
Vranovské gymnázium a Cyril Daxner 

Gymnázium Cyrila Daxnera vo Vranove nad Topľou sa hrdí svojím čestným názvom, ktorý 

pripomína dedičstvo tohto významného národného buditeľa. Názov gymnázia nie je náhodný; 

je poctou mužovi, ktorý svojím životom a dielom výrazne prispel k formovaniu slovenského 

národného povedomia a kultúrneho dedičstva.  

Proces, ktorý viedol k získaniu čestného názvu, sa začal v januári 2016 podaním písomného 

podnetu a spojil gymnázium s niektorými vranovskými inštitúciami a osobnosťami:  Maticu 

slovenskú a jej predsedu JUDr. Mariána Gešpera spolu s Mgr. Slavomírom Gallom 

a cirkevným zborom ECAV vo Vranove nad Topľou pod vedením Mgr. Martina Vargovčáka, 

s mestom Vranov nad Topľou zastúpeným primátorom Ing. Jánom Raganom, s pánom 

Stanislavom Obickým honorárnym konzulom Ukrajiny na Slovensku, s riaditeľom MsDK 

Ing. Alfonzom  Kobielskym a s bývalým stredoškolským profesorom Jánom Kopinom. 

V závere podnetu čítame: „Udelením čestného názvy Gymnázium Cyrila Daxnera splatíme 

aspoň sčasti veľký dlh, ktorý máme voči tejto významnej osobnosti, súčasne bude výraznou 

inšpiráciou a príkladom pre študentov...“   Áno, presne toto dnes naša spoločnosť - teda my 

všetci - potrebujeme. Gymnázium je vďačné tým, ktorí významne prispeli k úspešnému 

získaniu čestného názvu, zvlášť predsedovi Matice slovenskej JUDr. Mariánovi Gešperovi 

a Mgr. Slavomírovi Gallovi.  

Čestný názov Cyrila Daxnera udelilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 

Slovenskej republiky  vranovskému gymnáziu od septembra 2018. Vranovské gymnázium sa 

premenovalo na Gymnázium Cyrila Daxnera a  prijatím čestného názvu sa zaviazalo napĺňať 

hodnoty a odkaz tohto veľkého demokrata.  

 Pre Gymnázium Cyrila Daxnera bolo zavŕšením a finalizáciou celého procesu slávnostné 

odhalenie busty Cyrila Daxnera na cintoríne pri Kozej bráne v Bratislave, kde je tento dejateľ 

pochovaný. Na podujatí, ktoré organizovala Matica slovenská, sa stretli predstavitelia miest 

Vranov nad Topľou a Tisovec, niektorí poslanci NR SR, vysokí predstavitelia evanjelickej 

cirkvi AV, zástupcovia Slovenskej advokátskej komory, vojenských zložiek a, samozrejme, 

nechýbalo ani vranovské gymnázium.  

Vranovské gymnázium nesie meno Cyrila Daxnera s hrdosťou a považuje ho za vzor hodný 

nasledovania. Daxnerove hodnoty – odvaha, vzdelanosť, boj za spravodlivosť, demokracia a 

vlastenectvo – sú integrované do filozofie a vzdelávacích princípov gymnázia. Jedným z 

kľúčových aspektov vzťahu školy k Daxnerovi je snaha o formovanie mladých ľudí nielen 

ako vzdelaných jedincov, ale aj ako aktívnych občanov - demokratov s hlbokým pocitom 

národnej identity. Gymnázium pravidelne organizuje rôzne podujatia, prednášky a semináre 

venované životu a dielu Cyrila Daxnera, čím sa snaží priblížiť jeho odkaz súčasným 

študentom. 

Sme presvedčení, že študenti, ktorí opúšťajú brány Gymnázia Cyrila Daxnera, si odnášajú 

nielen vedomosti, ale aj hodnoty a ideály, ktoré im umožňujú byť aktívnymi a uvedomelými 

občanmi s hlbším citom pre toleranciu, otvorenosť, rovnosť, spravodlivosť. Gymnázium 

Cyrila Daxnera vo Vranove nad Topľou je viac než len vzdelávacia inštitúcia. Je to miesto, 

kde sa stretáva minulosť so súčasnosťou, kde sa dedičstvo jedného z najvýznamnejších 

slovenských národných buditeľov prelína s výchovno-vzdelávacím procesom mladých ľudí. 

Cyril Daxner svojím životom a dielom zanechal hlbokú stopu v histórii slovenského národa a 

gymnázium, ktoré nesie jeho meno, sa snaží túto stopu zachovať a aktívne rozvíjať. 



PhDr. Zuzana Dragulová, PhD. 

riaditeľka Gymnázia Cyrila Daxnera 

 

 

 

 

 

Busta na cintoríne pri Kozej bráne v Bratislave 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

Maturant Cyril Daxner 


